

□ Скорбим и помним

**Волен ли человек над своей судьбой? Или злой рок неумолимо преследует его? Смеем утверждать, что человек сам творец собственной судьбы. Это доказал своей недолгой, но яркой жизнью сотрудник Службы безопасности Объединенного отряда «Дагестан» ОАО «Черномортранснефть» Сергей Сайпудинов. В его воле было свернуть с избранного пути, пойти против совести. Но он этого не сделал. Остался верен себе и долгу.**



**Сергея Магомедхановича злодейски убили преступники, которым он противостоял. Убили подло, ночью, в глухом закоулке... Его не стало с нами, но память о нем будет жить в сердцах всех честных людей.**

\*\*\*

**Жизнь на острие**

\*\*\*



В родительском саду. Слева направо: брат Руслан, отец Магомедхан Сайпудинович, Сергей Сайпудинович



...»

...»

2012 году на протяжении Сергея Сайпудинова с начала года в

...»



~~\_\_\_\_\_~~

~~\_\_\_\_\_~~

~~\_\_\_\_\_~~

~~\_\_\_\_\_~~



~~И.И. Сайпудинов, капитан, ОМВД России по Кизлярскому району, Кизлярский район, Республика Дагестан~~  
~~И.И. Сайпудинов, капитан, ОМВД России по Кизлярскому району, Кизлярский район, Республика Дагестан~~  
Передний край

\*\*\*



\*\*\*Задача Объединенного отряда «Дагестан» (а это 664 человека) – обеспечить безопасную и бесперебойную транспортировку нефти. В составе отряда – аппарат управления и пять команд: «Сулак», «Махачкала», «Кизляр», «Терекли» и «Геджух».

\*\*\*Каждая команда – полноценная боевая единица. И каждая ведет непримиримую борьбу с расхитителями нефти. Зачастую противостояние преступным элементам

напоминает боевые действия на передовой.



**\*\*\* В 2010 году дагестанские подразделения службы безопасности получили бронежилеты и защитные шлемы. У каждого бойца есть средства индивидуальной защиты, радиосвязи, оружие...**



**\*\*\* Работа отряда давно себя оправдала. Однако анализ взаимодействия с правоохранительными органами Дагестана, проведенный недавно Службой безопасности ОАО «Черномортранснефть», выявил ряд проблем. Главная из них – качество оперативно-розыскной и следственной работы по уголовным делам, возбужденным в связи с несанкционированными врезками. Следствие далеко не**

всегда устанавливает организаторов преступных групп, меры по их привлечению к ответственности подчас не принимаются, хотя для этого есть все основания (к примеру, в тех случаях, когда отводы проложены на объекты, владельцы которых известны).



**\*\*\*** Сотрудники отряда «Дагестан» регулярно передают правоохранительным органам сведения о лицах, причастных к незаконному нефтебизнесу, и их покровителях. Однако из 13 человек, осужденных в 2011 году за совершение подобных преступлений, ни один не является лидером организованной преступной группы или организатором хищений. Более того, раскрытие краж нередко подменяется принятием явок с повинной от лиц, готовых добровольно либо под давлением взять на себя ответственность за преступления, которые ими не совершались.



**\*\*\* До сих пор не возбуждено дело по факту обнаружения 12-километровой сети отводов в Кизлярском районе Республики Дагестан, хотя исследование изъятых на месте происшествия образцов нефти показало ее идентичность сырью, перекачиваемому ОАО «Черномортранснефть». И это далеко не единственный случай. Низкое качество расследования зачастую лишает уголовные дела судебной перспективы, приводит к вынесению условных наказаний.**



**\*\*\* Но есть и положительные тенденции. Совместные усилия Службы безопасности ОАО «Черномортранснефть» и правоохранительных органов Дагестана помогли в несколько раз уменьшить число несанкционированных врезок в магистральный нефтепровод Баку – Махачкала – Новороссийск. За семь месяцев с начала года выявлены восемь несанкционированных врезок. Да и те были обнаружены своевременно, что лишило преступников возможности серьезно обогатиться. И это несмотря на то, что их действия становятся все более изощренными.**



**\*\*\* В 2008 году, когда в республике еще не появилось Представительство «Черномортранснефти» и не был развернут Объединенный отряд Службы безопасности «Дагестан», здесь было обнаружено 77 несанкционированных врезок, в 2009 году – 57, в 2010-м – 50, в 2011-м – 36. В прошлом году на объектах, охраняемых отрядом, выявлено 41 посягательство на имущество предприятия. Это врезки, хищения труб, кражи анодного кабеля и даже один случай подрыва нефтепровода.**



**\*\*\* По 12 делам суд уже вынес приговоры, в производстве находятся еще несколько. По 22 фактам устанавливаются лица, подлежащие привлечению к ответственности.**

**\*\*\* - Мы создаем такие условия, чтобы под ногами злоумышленников горела земля, чтобы они четко знали: никто не останется безнаказанным, - комментирует руководитель Представительства ОАО «Черномортранснефть» в Республике Дагестан Джафар Насиров. – Убежден, что и злодеяние, совершенное в отношении Сергея Сайпудинова, одного из лучших наших сотрудников, не сойдет преступникам с рук.**

**\*\*\***

## **Последние километры**

**\*\*\***



В родительском доме. Слева направо: мама Валентина Максимовна, брат Руслан, сестра Людмила, Сергей, жена Елена с сыном Шамилем



Сергей с женой Еленой и сыном Шамилем на отдыхе в Новороссийске



Свадьба Сергея и Лены. За столом слева направо: друг жениха Джарула Тамиров, Сергей, Лена, подруга невесты Даша Копейкина. Стоят слева направо: Валентина и Магомедхан Сайпудиновы, Наталья и Александр Шевченко



В родительском саду. Слева направо: брат Руслан, мама Валентина Максимовна, сестра Людмила, Сергей



С женой на природе



Сергей с женой Еленой дома у ее родителей



СЕРГЕЙ САЙПУДИНОВ

СЕРГЕЙ САЙПУДИНОВ

СЕРГЕЙ САЙПУДИНОВ

СЕРГЕЙ САЙПУДИНОВ



